

Nobremiento de Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral

El M. I. señor doctor don Basilio de Pablos García, hasta ahora canónigo magistral de esta S. I. Catedral albacetense, ha sido nombrado por Su Santidad el Papa Pío XII, mediante Bulas Apostólicas, para la dignidad de arcipreste de la misma Catedral, posesionándose de ella el día 15 del corriente mes de mayo.

El señor de Pablos, es natural de Turégano, Diócesis de Segovia, habiendo cursado sus estudios eclesiásticos, de Humanidades y Filosofía en el Seminario de aquella Diócesis y los de Teología en la Universidad Gregoriana de Roma, con las máximas calificaciones.

Es doctor en Sagrada Teología por la citada Universidad Gregoriana; doctor en Filosofía por la Academia de Santo Tomás, de Roma, y licenciado en Filosofía y Letras por la Universidad Literaria de Valladolid.

En la Diócesis de Segovia ejerció diversos ministerios parroquiales hasta el año 1947 en que por oposición fue nombrado profesor de Literatura Castellana del Seminario de Jaca y canónigo magistral de aquella Catedral, desempeñando también la Consillería Diocesana de las Mujeres de Acción Católica.

Finalmente en el año 1953 obtuvo por oposición la Canonjía Magistral en la Catedral de esta Diócesis, y posteriormente fue nombrado profesor de Teología Dogmática y Literatura Castellana en el Seminario Diocesano, así como también prefecto de Estudios del mismo Centro docente.

Pesar en Chile por la muerte de Concha Espina

SANTIAGO DE CHILE, 24.—El fallecimiento de doña Concha Espina, mujer excepcional, siempre valerosa y resignada en su largo calvario, ha suscitado verdadero pesar en Chile y en toda su literatura nacional. dice hoy un comentario del «Diario Ilustrado». Recuerdo del periódico que la gloriosa escritora estuvo en un tiempo, en la Universidad de Valparaíso y que dos de sus hijos nacieron en esta ciudad.—Efe.

El estado de salud del cardenal Segura

Dentro de la gravedad continúa siendo estacionario

SEVILLA, 24.—El cardenal arzobispo, doctor Segura, ha pasado la madrugada y la mañana de hoy con relativa tranquilidad, y ha dormido a ratos. En las primeras horas de la tarde le visitaron los doctores Andreu Urrea, Rojo y Ferrer, que no facilitaron parte facultativa, ya que se proponen hacerlo esta noche en la nueva visita que habrán de realizar al ilustre paciente. En general, el estado de su Eminencia continúa siendo estacionario dentro de la gravedad.—Cifra.

Coloquio en Radio Juventud sobre la entrega de viviendas

Se celebró anoche y constituyó un éxito informativo

Como estaba anunciado, anoche se celebró en los Estudios de Radio Juventud el anunciado coloquio sobre la entrega de viviendas en el Barrio Hogar Nacional-Sindicalista.

Asistió a este coloquio el delegado provincial de Sindicatos y varios técnicos de la Obra Sindical del Hogar. Formularon sus preguntas los redactores de Radio Juventud y representantes de la Prensa, así como los oyentes de la Emisora del Frente de Jóvenes, que previamente las remitieron.

El coloquio resultó interesantísimo y de un alto valor informativo, dada la cantidad y calidad de las preguntas que se hicieron y de los temas sobre los cuales el delegado provincial de Sindicatos dió una amplia y detallada información. Numerosas llamadas telefónicas haciendo nuevas preguntas prolongaron dándole mayor interés a este coloquio, que en todo respondió a la expectativa que había despertado.

Cavestany regresó de su visita a Estados Unidos y Canadá

«Tengo un único deseo: Trasladar el fruto de mi viaje al mejor servicio de España y del Caudillo»

Interesantes declaraciones del ministro de Agricultura a los periodistas

BARAJAS, 24.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, que visitó Estados Unidos y Canadá, invitado por los Gobiernos respectivos, llegó en avión procedente de Nueva York.

En el aeropuerto fué recibido el ministro por sus compañeros, el de Trabajo, Gobernación, Industria, Comercio, Hacienda, Aire, Ejército, Justicia, Asuntos Exteriores, Información y Turismo y secretario general del Movimiento; subsecretario, directores generales y todo el alto personal del Ministerio de Agricultura; embajadores de los Estados Unidos y del Canadá en España; ex ministro de Agricultura, señor Rein Segura; numerosas personalidades y amigos que llenaban el aeropuerto.—Cifra.

DECLARACIONES DE CAVESTANY A LOS PERIODISTAS

MADRID, 24.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, al llegar a su domicilio ha recibido a los periodistas que acudieron al aeropuerto a recibirle y, aunque visiblemente cansado de su largo viaje, se prestó a hacerles unas declaraciones.

En un recorrido de más de 50.000 kilómetros—dijo—he conocido muchas cosas nuevas. He podido admirar avances colosales de progreso y creo haber adquirido fe para tener más impulso en la acción que en España me corresponde realizar como agricultor y como ministro de Agricultura.

Tengo un único deseo: Trasladar íntegramente el fruto de mi viaje al mejor servicio de España y del Caudillo.

Después, a preguntas de

los periodistas, expresó su creencia de que en los Estados Unidos se va conociendo cada vez más la verdad de España e intensificándose los lazos de amistad de los que ya eran nuestros amigos.

Las últimas declaraciones del Caudillo, subrayó, han tenido un eco inmensamente popular y han satisfecho enormemente a una gran masa de la opinión norteamericana. Para mí era verdaderamente

Los mosquitos taparon los rayos del sol

En La Solana (Ciudad Real)

LA SOLANA (Ciudad Real) 24.—Una nube de mosquitos que alcanzaba la longitud de 150 metros y se extendía por anchura de las calles de extramuros de la población, ha aparecido al caer la tarde, tapando los rayos del sol, hasta dar la sensación de una compacta polvareda. Este enorme enjambre de insectos, de densidad extraordinaria, llenó la población durante varios minutos, desapareciendo en dirección Este hacia los campos.—Cifra.

emocionante ver el retrato de nuestro Jefe de Estado en una revista que se encuentra en todos los puestos donde se venden los periódicos en los Estados Unidos.

Dijo que la última persona a quien visitó momentos antes de subir al avión y con quien sostuvo una conferencia, en unión del almirante Moreno, ministro de Marina, fué el presidente Eisenhower, que, en cordialísima conversación nos retuvo en su despacho, siendo su última expresión el cariñoso recuerdo que dedicó al General Franco.

Mi administración no opera para glorificar al partido, sino para el bien de la nación

Ha dicho Eisenhower

WASHINGTON, 24.—En una comita del comité local republicano, el presidente Eisenhower ha dicho que su Administración no está operando para glorificar al partido sino para promover el bienestar de la mayoría de

la nación. «Las estadísticas demuestran—dijo Eisenhower—que el partido republicano es minoritario, pero sus acciones van encaminadas al progreso de todos».—Efe.

Conferencia de Prensa del Ministro de Marina español, en San Diego (California)

SAN DIEGO (CALIFORNIA), 24.—El ministro español de Marina, don Salvador Moreno, celebró una conferencia de Prensa antes de salir para Washington. Hizo constar que «el pueblo español ha visto con satisfacción los acuerdos bilaterales entre España y Estados Unidos, como reconocimiento a su parte en la tarea común de defensa contra el comunismo».

Durante su estancia en San Diego, el almirante Moreno conferenció con el almirante Harold H. Martyn, jefe de las fuerzas aéreas de la Escuadra del Pacífico, y con el almirante Charles C. Hartman, jefe del XI Distrito Naval.—Efe.

Cuatro muertos y seis heridos por rayos, en Daimiel

DAIMIEL (CIUDAD REAL), 24.—Variadas chispas eléctricas que cayeron ayer con motivo de la fuerte tormenta desencadenada en toda la región, ocasionaron la muerte de cuatro personas e hirieron a seis más, una de ellas gravísima.

Kennedy: «Los rojos atacarán Norteamérica cuando estén seguros de la victoria»

COLUMBUS (OHIO), 24.—«Los rojos desencadenarán un ataque total sobre Norteamérica en cuanto estén seguros de que pueden ganar la guerra», ha dicho hoy el general retirado Kennedy, ex jefe de las fuerzas aéreas bajo el mando del general MacArthur en el Pacífico. Añadió el momento para tal ataque es «un secreto conocido sólo por los comunistas» y que elegirán cualquier pretexto.

Manifiestó que estaba en completo desacuerdo con la

La «Pethedina» es una droga peligrosa

GINEBRA, 24.—La Organización Mundial de Sanidad de las Naciones Unidas ha calificado de peligrosa la nueva droga contra el dolor, llamada «Pethedina». La advertencia va dirigida a todos los Gobiernos, médicos, hospitales y enfermeras que están empleando esa droga en lugar de la morfina. Se citan 457 casos que demuestran la peligrosidad de tal droga.—Efe.

La campaña electoral británica es un enigma

Dice el «New York Herald Tribune»

NUEVA YORK, 24.—El «New York Herald Tribune» dice en su número de hoy que la campaña electoral británica constituye un enigma. «Pasado mañana—dice—los electores británicos van a las urnas. Están ahora presenciando lo que ha sido una campaña notablemente restringida. Los temas de propaganda no se han expresado en for-

fundamental, entre los partidos sobre la política exterior y ni aún, lo que es bastante extraño, sobre política interior. Conservadores y socialistas se contentan con afirmar que cada uno de los dos partidos será el que mejor mantenga la prosperidad y la paz. El León y el Cordero yacen tan juntos como no lo estuvieron jamás».—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Toros y perros

Que el mundo no anda bien de la cabeza, es una cosa que nos tenemos todos aprendida. Pero, hasta ahora, todas las culpas eran achacadas a los humanos, como únicos responsables de cuantos extraños sucesos acaecen sobre la vieja costra terráquea. Sin embargo de un tiempo a esta parte hay que considerar también incluídos entre los seres extraños a esos que llamamos irracionales y que comparten con nosotros la vida sobre la faz del universo.

Así, a primera vista, parece que estamos ilicóicos hoy, pero no tema el lector. Todas estas meditaciones viene a cuento de dos noticias muy recientes publicadas en este mismo periódico. La primera de ellas hacia alusión a la accidentada corrida de Tarazona, pueblo simpático si los hay, donde la gente se divierte a gusto por cualquier motivo. Parece ser que en Tarazona para ser espectador de una corrida de toros es preciso tener carnet del Sindicato del Espectáculo, por si las moscas. Pues lo mismo puede uno ir a ver una corrida y a merendar en el tenuido, de paso, que a poner un par de banderillas si el respetable así lo solicita, habida cuenta la tradicional complacencia de la presidencia de aquella plaza. Puestas las cosas así, tenemos la impresión, que gritar airadamente a un diestro en Tarazona tiene sus peligros, pues a lo mejor el torero, como muchas veces ocurre, suele decir al "gritoso" aquello de: "¡Baja tú a ver si lo haces mejor!", y desde luego no hay más remedio que bajar...

La otra noticia se refiere a Villarrobledo. Sabíamos de la popularidad de la Radio y nos acordamos que en casi todos los hogares hay un receptor que se pone en marcha por la mañana temprano y se apaga a la hora en cada cual se va a dormir. Pero lo que nunca habíamos visto, aparte de la etiqueta de cierta marca de discos, es que los perros tuvieron aficiones radiofónicas. Y, la verdad, es que no nos ex-

traña nada. Porque radio tiene "hasta el gato" y el perro no habla de ser menos. Quizás por esta circunstancia los compositores modernos, al objeto de halagar pasiones, hayan escrito el célebre "Bahión del gato". Y puede que el motivo principal de esa radiofobia canina sea el escuchar, lo que para el "pachón" de Villarrobledo ha n de ser dulces compases de esa canción dedicada a una perrita pkinsa, que tanto gusta también a las personas. Comprendemos, pues, las intenciones del can, y no olvidemos que estamos en primavera...—CUENCA.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Villoro, 12, (antes Carretas); don Antonio Solares, Octavio Cuartero, 29, (esquina "Rosario").

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don José González Frías, Isabel la Católica, 14, (antes Velela); don José García Cermeno, Dionisio Guardiola, 30, (esquina Ríos Rosas) y Santa Teresa, Mayor, 16.

Delegación Regional de Levante

JUNTA LIQUIDADORA MINISTERIO DEL AIRE

SUBASTA

Se celebrará en Maestranza Aérea de Albacete el día 6 de junio próximo a las diez horas, comprendiendo motores, instrumentos de a bordo y material vario.

Detalles en el tablón de anuncios del Ministerio del Aire y de dicha Maestranza.

Anuncios por cuenta de los adjudicatarios. Albacete, 16 de mayo de 1955.

EL SECRETARIO DE LA DELEGACION Manuel Lacarra Portillo

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

La lluvia de la pasada noche, ha sido de cuatro litros y medio por metro cuadrado

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 20.4 grados a las 16.15 horas de ayer; mínima, 8.5 grados a las 5.25 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas, con una altura de doscientos a 400 metros; viento dominante Este Noreste, con una velocidad media de 30 kilómetros por hora; presión media, 700.6; humedad relativa media, 93 por 100.

LLUVIA: La pasada noche ha llovido sobre nuestra ciudad, entre las horas de las cuatro menos diez a las siete treinta de esta mañana, y el total de litros caídos durante este tiempo ha sido de 4.9 por metro cuadrado.

Cajon de Llegos

Día 23 de mayo 1955 Número 439

Mañana será otro día

1955 Mayo 25 Miércoles

El sol sale a las 4.51 horas y se pone a las 19.33 horas.

La luna sale a las 8.32 horas, y se pone a las 22.29 horas.

Cuarto creciente el 28.

SANTORAL.— Santos: Gregorio VII, Urbano I, mártires, Papa; María Magdalena, Sofía Barot, fundadora; Adelmo, Dionisio, Z-nobio, obispos.

MISA — De San Gregorio VII. Ornamentos blancos.

Ven transcurridos 145 días del año; faltan 220.

El Concurso literario Semana de la Juventud

Manuel Soria, premio de verso y Antonio y Manuel Girona premio de prosa

Ayer mañana se reunió en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, bajo la presidencia del delegado provincial, el Jurado encargado de fallar los trabajos presentados al Concurso literario convocado con motivo de la Semana de la Juventud. La tarea de este Jurado fue verdaderamente difícil dada la cantidad y calidad de los trabajos presentados.

Tras deliberado estudio se acordó conceder el premio de poesía a un soneto presentado por Manuel Soria y el de prosa a un artículo del que eran autores los hermanos Antonio y Manuel Girona Cabreza.

Felicitemos a los autores galardonados por el importante premio concedido.

RADIO JUVENTUD

Programa para mañana

PROGRAMA MATINAL 12, sintonía; preces matutinas; consigna. 12.10, buenos días. 12.15, coser y cantar. 12.30 mirando al cielo. 12.35 un pensamiento, una anécdota, una melodía. 12.50 la voz de Luisita Calle.

PROGRAMA SOBREMESA

1, boletín de noticias (información local y provincial) 1.10 cada día un ritmo 1.30, adivina, adivinador. 2, club del oyente. 2.30, Radio Nacional de España.

PRIMER PROGRAMA DE TARDE

2.45, sobremesa musical. 3, entrevista con el asesor de Formación Política y Religión y Moral. 3.15, patio manchego. 3.35, las olas de su música. 3.50, ritmos a la hora del café. 4, cierre.

SEGUNDO PROGRAMA DE TARDE

7, sintonía; el Angelus. 7.15, ritmos al atardecer. 8, cuatro canciones y un intérprete. 8.15, de cara al sol (emisión agrícola). 8.30, concierto de la tarde: Suite del Gran cañón; Salón México. 9.15, club del oyente. 10, Radio Nacional de España.

PROGRAMA DE NOCHE

10.15, ondas azules, periódico hablado. 10.30, hay un hueco en mi Escuadra. 10.45 el mundo del celuloide, revista cinematográfica. 11, noche de ronda, por la Ronda Ila del Frente de Juventudes. 11.30 al compás del pensamiento. 11.50, hasta mañana. 12, cierre.

Vida religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.— Misa de 7 a 12 siendo solemne la de 9.30.

PARRQUIA DE SAN JOSE.— Misa a las 8.30 y 8, celebrándose en la de 8 el ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.— Misas a las 8, 8.30, 9 y 9.30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario, celebrándose en la de 8.20 el ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 8, 9 y 9.30.

Por la tarde, a las 8 Exposición de S. D. M. Corona Franciscana y ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario y ejercicio de las Flores.

NUESTRA SÑRA. DE LA ASUNCION.— Misas a las 7, 7.30, 8, 8.30 y 9.

Por la tarde, a las 6.30, ejercicio de las Flores.

NUESTRA SÑRA. DEL PILAR.— Misa a las 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario y ejercicio de las Flores.

NUESTRA SÑRA. DE FÁTIMA.— Misas a las 7.30, 8.15 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario y ejercicio del mes de María.

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL Las Cataratas

o VESPA o NADA

EL SEÑOR

Don Antonio Matarredona Ribera

Presidente del Consejo de Administración de la Razón Social Matarredona Hermanos, S. A.

Que falleció en esta capital el día 18 de mayo de 1955, a los 84 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, M. I. señor don Francisco López Huerta; hermanas, Julia y Concepción; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia y la Razón Social Matarredona Hermanos, S. A.,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa y funeral que tendrán lugar el día 26 del corriente mes, a las doce y doce y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral de esta capital.

El novenario de misas y rosario que se celebren a partir del día 26, a las nueve en la Iglesia de los Rvdos. P. P. Escolapios de Valencia y las que se celebren en el Colegio de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús en Madrid y el novenario de misas y rosario en la Parroquia de San Jaime y Convento de Justinianas de Onil (Alicante), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

No se invita particularmente

Albacete, 24 de mayo de 1955.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Albacete, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA VOZ HELLIN



La mejor preparación

A los hellineros

Pocos días nos separan del grandioso acontecimiento de la Coronación canónica de la Virgen del Rosario, Patrona de nuestra ciudad. Muchos son los preparativos y muchas son las cosas que se están organizando, en plan privado y públicamente, para que todo resulte lo más fastuoso y digno posible. Se han invitado personalidades de relieve y esperamos con ansias grandes la venida del enviado del Santo Padre, el Eno. Cardenal de Santiago de Compostela, quien, en nombre del Cabillo vaticano, impondrá la preciosa corona a nuestra Patrona, coronándola canónicamente. Reina de nuestra Ciudad. Mas, en el bullicio de estos días de tantos preparativos, y en medio del entusiasmo que a todos nos arrebatara, quisiera hacer oír una vozcita que también ella grita y clama y desea ardientemente ser oída por todos. Es la voz de Dios que llama y la voz de la Virgen que también llama y dice:

«HELLINEROS, me vais a coronar canónicamente el día 31 de mayo, fiesta de mi realeza. Comenta estoy con este acto que vais a realizar y que manifiesta a las oíras la gran devoción que me tenéis. Mas, habéis pensado que por encima de estas manifestaciones de devoción y entusiasmo popular, hay cosas que a Mí me agradan más, mucho más? Os quiero recordar las palabras que pronunció un día mi divino Hijo, reprochando a los fariseos su devoción y su religión, que nada tenía de devoción ni de religión: «Vosotros me alabáis con los labios más el corazón está muy lejos de mí. Quisiera, hijos míos de Hellín, que mi coronación fuera el principio de una nueva vida de religiosidad y de progreso en la vida del espíritu y no un acontecimiento pasajero, que escriba una página más de historia del pueblo y nada más. Yo quisiera que fuera ésta Mí Coronación, no solamente esa página gloriosa, sino más bien la primera página de un magnífico libro de historia de este pueblo, para el cual y sobre el cual yo envío constantemente mis bendiciones y favores. Un libro en el que se escribiesen los nombres de todos aquellos hijos de Hellín que andan a la deriva, sin preocuparse de su alma; los nombres de aquellos cuyas familias viven una vida alejada de mi Santuario y por lo tanto del Corazón de mi Hijo; los nombres de todos aquellos pecadores empedernidos que se resisten obstinadamente a la Gracia de Dios, que, a raudales está lloviendo sobre este pueblo de mi predilección; los nombres de aquellos indiferentes y protervos en su maldad que arrastran con sus ejemplos a pequeños y grandes hacia los caminos del mal. Quisiera, en una palabra, que esta fecha del 31 de mayo, en la que mis siervos recibirán el peso de la CORONA de oro y pedrería, no sea la fecha del principio de una nueva etapa de pecados y alejamiento. No, hijos míos, que sea mi CORONACION, el preludio de vuestro Magnífico, que osasteis con toda el alma todos los días de vuestra vida; porque las grandes cosas que el Señor ha hecho entre vosotros, son un premio a vuestra piedad, a vuestra religiosidad y a vuestra vida de verdaderos católicos».

Esta es la mejor y más provechosa preparación para el día de la Coronación, una preparación digna para recibir al Rey de los Reyes, a Cristo Jesús, con una Comunión fervorosa, tras una confesión también fervorosa y sincera.

Vendrán misioneros a predicarnos las eternas verdades y para abrirnos los brazos de la reconciliación con Dios Nuestro Señor; escuchamos todos a ellos, escuchemos sus palabras y así habremos cumplido con el principal y más santo de nuestros deberes y nuestra preparación para la CORONACION será completa, nuestra vida tendrá otros horizontes abiertos de luz más brillante y nuestro pueblo se renovará desde sus cimientos.

A. D. C.

[ALBACETENSE] [CATOLICO] Para asistir a la coronación canónica de la Virgen del Rosario, Patrona de Hellín, el próximo martes día 31, se está organizando un tren especial desde Albacete.

[No dejar de asistir a tan magnífico acontecimiento religioso]

Ante la inauguración del nuevo edificio del Instituto Laboral

Por José María Manzano Rubio
Profesor titular del Ciclo de Ciencias
y vicedirector del mismo

En fecha muy próxima, será inaugurado el nuevo edificio donde ha de instalarse definitivamente el Instituto Laboral de Hellín, Centro que viene funcionando ya tres cursos consecutivos en los locales distintos, venciendo incomodidades y adaptaciones para mejor poder llevar a cabo su alta función docente, dentro de la Enseñanza Media Profesional.

Puede sentirse orgulloso o Hellín, de ver hecha realidad la obra de su Instituto Laboral, que el arquitecto señor Fisac ha sabido realizar dentro de un nuevo estilo, admirado de unos y poco comprendido de otros, en unidades independientes susceptibles de ampliación, conforme con las necesidades crecientes de la comarca donde está anclado. Se aparta por completo de las formas clásicas. Prescinde de las "aparatosas escalinatas y fachadas", y busca el contraste vivo de la Naturaleza con las líneas quebradas del exterior. Sitúa el edificio en dos planos distintos, y consigue de forma magistral la doble ventilación e iluminación de aulas, sirviéndose de techos en doble plano, con maravilloso contraste de hermosos vivos colores.

En estos días que faltan, a la inauguración oficial, el director y profesores del Centro, viven llenos de preocupación y trabajo, en las tareas propias de la nueva inauguración. Se ve moverse a todo el personal del Instituto, pendiente de todos los detalles, para que quede colocado, definitivamente en su sitio, toda la maquinaria de talleres, y el abundante instrumental científico y de laboratorio, así como el resto del excelente material pedagógico, enviado últimamente por el Ministerio.

Los alumnos sienten verdadera inquietud por verse en el nuevo local; inquietud que transmiten incesantemente a sus familiares y vecinos, en su cotidiano comentario sobre la inquietud y activa vida del Centro.

Hellín y su comarca, esperan mucho de la labor realizada por este Instituto, que se traslada definitivamente al nuevo edificio, construido en la parte más hermosa de la población: la Gran Vía.

Hablamos en este sentido, porque nos consta el esfuerzo realizado por la dirección del Centro, para hacer realidad la idea creadora del Instituto, a fin de que éste también sea el Instituto Laboral de la comarca.

Prueba palpable de ello es el numeroso grupo de alumnos de Tobarra, que se benefician de sus enseñanzas, mediante la ayuda económica que les presta el Centro, para su transporte cotidiano a Hellín. En la actualidad, la dirección del Centro viene haciendo las gestiones oportunas para ampliar este beneficio a un número doble de escolares y a otros pueblos próximos del término y comarca, de donde también vienen alumnos al Centro, sir-

viéndose de sus bicicletas y otros medios de locomoción.

En este sentido, ni regateamos la obra creadora de nuestro Movimiento que tan acertadamente dirige nuestro querido Caudillo, Francisco Franco, y gracias al interés y esperanza que tiene puesta en los Institutos Laborales, es posible la inauguración, en Hellín, del edificio que aludimos, de un coste superior a los tres millones de pesetas; del Colegio Menor que ha de funcionar, inmediatamente, en el antiguo local de la Escuela de Trabajo, y de las magníficas instalaciones que vienen construyéndose actualmente, en el Campo de Prácticas Agrícolas del Centro.

Estas costarán al Estado por encima de los dos millones de pesetas, y en donde se está poniendo un gran celo en su realización, ya que la orientación de la modalidad del Instituto de Hellín, está dirigida hacia lo agrícola. Con ello se afirma, una vez más, que la agricultura encierra en sí misma potencia cultural extraordinaria, de modo que el hombre que desea una cultura media, viviendo en un ambiente rural, no es preciso que se dedique a estudios totalmente divergentes de lo agrícola, para llegar a ser culto.

No podemos olvidar que vivimos en un país esencialmente agrícola y que la agricultura es la primera fuente de riqueza y la más difundida, puesto que se extiende por todo el país, en maravillosa variedad de modalidades.

Un propósito de alta política social impulsa la concepción de esta modalidad de la enseñanza. Dota a nuestras clases media y laborales de una preparación cultural eficiente, que las capacita para luchar en la vida, y las (Pasa a la pág. CUARTA)

Crónicas retrospectivas

Del Hellin de hace medio siglo

XXXVI

20 de mayo de 1907

Tomando como antecedente otro concurso análogo que allá por el año 1895 promoviera el semanario local «La Opinión», que por entonces se publicaba en Hellín, y en el que resultó elegida reina de la belleza hellinera Basilia Falcón, por tipo, en aquella época, de mujer garbosa, aburra y gorruda que tanto contribuyó a extender la fama de belleza de que siempre gozaron las hellineras. el periódico «Gente Nueva» portavoz local en la actualidad, ha abierto un nuevo concurso certamen para renovar aquel título en la nueva generación de mujeres hermosas que ahora constituyen ese plantel de jóvenes existentes, capz, no solo de mantener sino de acrecer el crédito que, en cuanto a belleza y lozanía goza nuestro elemento femenino.

Este concurso ha despertado un extraordinario interés, pues, invitado todo el personal del sexo a expresar sus preferencias, mediante sufragio, que ha de hacerse con breve explicación verificada, pollos y maduros se prestan a votar y ya es án, lápiz en ristre invocando a las musas para componer sus madrigales selectivos en favor de aquella bella, que entre las muchas existentes, cada uno considere más acreedoras a ostentar el cetro de la belleza, lo que equivaldrá a ser reina entre reinas; tal es el número de elementos dignos de alcanzar este galardón.

En sucesivas crónicas iremos dando a conocer alguno de los «pócticos votos» que, sin duda irán surgiendo de tanto improvisado voto como ahora habrá al conjuero de este apasionante concurso.

La política local, pasada la efervescencia electoral ha

entrado en tal marasmo que, ni los propios concejales se enteran de las obligaciones de sus cargos, y así, en los días en que, reglamentariamente, debían celebrarse las sesiones del Ayuntamiento, el salón se halla casi desierto y ha de llenarse el requisito de una supuesta asistencia, mediante el continuo ir y venir de Trompiche, el alguacil, con el libro de actas debajo del brazo, recogiendo domicilio las firmas de los concejales remolones.

Únicamente, Andrés Pallares, en su exaltada actividad e ilusión de dar vida a la Juventud Republicana local sigue incansable su propaganda, consecuencia de la cual es el mitin que se anuncia para el próximo domingo, en el que se dice que intervendrán como oradores, os señoras Moriones, Vergara y Jiménez Arribas, entre siestas propogandistas provincianos.

Des notas luctuosas han de cerrar hoy nuestra crónica; es una la noticia del fallecimiento del padre de don Fructuoso Carpena, ilustre notario, acaecida en el vecino pueblo de Jumilla, donde el finado desempeñaba también la Notaría de aquella localidad.

Por el gran prestigio y simpatía de que goza en Hellín el señor Carpena, la desgracia que le afiga ha sido muy sentida en esta ciudad.

Es la otra el fallecimiento de don Francisco Molina Molina, director técnico de la sociedad «Eléctrica de Hellín», también de muy destacada personalidad y cuyas dotes de laboriosidad le tenían granjeadas las simpatías de todo el vecindario.

EL FANTASMA DEL COLISEO

Extraordinario entusiasmo en Hellín ante la coronación canónica de su Patrona la Virgen del Rosario

Tendrá lugar el próximo martes día 31 con asistencia de altas jerarquías de la Iglesia y del Estado

HELLIN, 24.—(De nuestro corresponsal). Continúan en esta ciudad los actos preparatorios para la coronación canónica de nuestra Patrona la Santísima Virgen del Rosario que, como es sabido, tendrá lugar el próximo martes día 31 a las diez de la mañana y que revestirá extraordinario esplendor y solemnidad.

La animación y el entusiasmo crecen por momentos contribuyendo esencialmente a ello, los actos preparatorios que vienen celebrándose bajo la dirección del ilustre Padre Eduardo Rodríguez, y en los que participa también, nuestro paisano el P. Francisco

Martínez, de la Compañía de Jesús.

En novenario comenzado el domingo, se desarrolla brillantemente, acudiendo millares de fieles a escuchar la palabra de los sacerdotes antes citados.

El Padre Rodríguez, se desplaza cada día a una localidad cercana, donde celebra una Hora Santa, siendo de especial emoción la que tuvo lugar en Tobarra, entre las ruinas de la iglesia de la Asunción y a la que acudieron más de cinco mil per. añas.

Se ultima en estos momentos el programa definitivo de actos que daremos a conocer en

otro número, pudiendo adelantar que en los días, próximos, visitará Hellín un equipo de Primera División (se habla del Valencia o del Murcia) y en lo taurino, ha quedado ultimada una magnífica novillada, con toros de una acreditada ganadería, para Alfonso Merino, Marcos de Celis y Angel Jiménez «Chicuelo III» los dos primeros, triunfadores en Madrid, y el último, nuestro comprovinciano, que cuenta por triunfos sus actuaciones.

Como antes decimos se preparan otros actos y festejos, de los que iremos informando en números sucesivos.

La provincia al habla

LIETOR

Festividad de San Isidro

Se ha celebrado la festividad de San Isidro con una Misa solemne y sermón a cargo de nuestro párroco, don Juan Gómez, que en elocuente plática, describió la vida del Santo, en el tiempo que éste prestó servicios al caballero Vera.

La Hermandad de Labradores distribuyó pan y aceite entre algunas de las familias más necesitadas.

Por la tarde se celebró con la imagen del Santo, la procesión-romería, asistiendo numeroso público que presenció los festejos organizados en Potiche.

En la plaza fué levantada una cueca cuyo premio se concedió al que más se aproximó a él, después de inructuosas tentativas.

ASAMBLEA DE SECCION SOCIAL

Presidida por el camarada Estanislao Masía, ha celebrado Asamblea la Sección Social de esta Hermandad.

El camarada Masía dió a conocer los acuerdos adoptados en el Congreso Regional de Trabajadores de Castilla la Nueva y Albacete, celebrado últimamente en nuestra capital.

El angustioso problema del paro y la falta de fe en la solución de los que afectan a Liétor, restaron la asistencia de numerosos productores, que sólo creen encontrar la solución emigrando a otras zonas industriales. Páuse de ello es que más de un centenar de productores se ausentaron y otros tantos pretenden hacerlo para liberarse de nuestro paraíso local, en el que para vivir coexistiendo hace falta tener corazón de negro o alma de cristiano bien formada para la resignación.

Conocidas las conclusiones del Congreso con satisfacción por los productores, éstas han satisfecho sus ilusiones y alimentado esperanzas que se consumían esperando la "justicia" que se les debe, y la "caridad" que si no se les debe necesitan; como decía el asesor eclesiástico en el prólogo del folleto publicado por la C. N. S., "La cuestión Social".

Ahora esperamos que se conviertan en disposiciones de Gobierno y que la aplica-

ción de éstas, no se vea torpedada por quienes moral y materialmente tienen la obligación de convertirlas en realidad.

FESTIVIDAD DE LA ASCENSION DEL SEÑOR

Gran solemnidad y esplendor ha revestido esta festividad de la Ascensión del Señor en la que numerosos niños de ambos sexos recibieron por vez primera el cuerpo místico de Cristo.

La iglesia parroquial restaurada y limpia, con galas de novia, ha sido el marco apropiado para ese hermoso y solemne momento de la Comunión de los niños. Abarrotada de fieles que seguían la Santa Misa con gran devoción, identificándose con el Drama de un Sacrificio recordado, renovado y aplicado en el altar, y llegado el momento sublime de recibir el Pan Eucarístico, nuestro párroco, en breves palabras, profundizó en el corazón de los fieles, de los que brotaron lágrimas de gozo y esperanza y pidió a los niños que confirmaran con su palabra, si creían firmemente que iban a recibir por medio de la Sagrada Hostia, el cuerpo y la sangre de Cristo, contestando todos afirmativamente con clamoroso júbilo; los cuales, acompañados de sus padres, fueron recibiendo al Señor y posteriormente gran número de fieles.

Por la tarde se celebró una procesión a la que asistieron todos los niños del pueblo, entonando cánticos de alabanza al Señor.

Con motivo de recibir sus hijos la Primera Comunión, diversas familias invitaron a sus amigos a una recepción, asistiendo este correspondiente a la ofrecida por los padres de la niña Anita Sorria, siendo obsequiados espléndidamente.

BAUTIZO

Ha recibido las aguas bautismales el segundo de los hijos de nuestro buen amigo José de nuestro buen amigo don Pascual Lorenzo, industrial del comercio, dando una recepción con este motivo a un grupo de amigos.

Al neófito se le impusieron los nombres de Pascual Daniel.

CORRESPONSAL

CORRALRUBIO

Festividad de San Isidro Labrador

El pasado día 15 y con motivo de la festividad del Santo Patrón de las Hermandades de Labradores, organizado por la de esta localidad, se celebraron los siguientes actos: A las 9 de la mañana y acompañados de la mayor parte de los agricultores recorrió en procesión por las principales calles del pueblo nuestro Santo Patrón, procediéndose por el señor cura, don Eduardo Zornoza, a la bendición de los campos en el sitio denominado el Molino, retornando seguidamente la imagen a la iglesia parroquial, donde se celebró la Santa Misa y durante la cual el señor cura explicó a los feligreses las virtudes y milagros de San Isidro, terminada la Misa, en los locales de la Hermandad se invitó a las

autoridades a un copa. A las 11 de la mañana se celebró el Concurso de Arada, con dos premios, uno de 100 pesetas y otro de 50 pesetas, que ganaron brillantemente los agricultores Francisco Gómez García y José González Fernández respectivamente. A las 12 de la mañana se celebró una carrera pedestre con un recorrido de dos kilómetros, que ganó con más de 100 metros de ventaja Antonio Juan Sáez a quien se le adjudicó un premio de 50 pesetas. A las 3 de la tarde se celebró una carrera ciclista que brillantemente ganó Abilio Aparicio García con un premio de 25 pesetas. A las 6 de la tarde en el edificio del Pósito se repartió como en años anteriores una cuerva para todos los vecinos



Extraordinaria velada con la intervención de

Manolo Benítez, Conchita Cordero y José Espinosa

Se comenta entre el público de buen gusto, en los medios culturales y en tertulias, el acontecimiento que con carácter extraordinario se prepara para la semana próxima y que los aficionados de La Roda han de poder saborear a su gusto el arte de nuestros visitantes. Los organizadores pueden estar orgullosos por haber reunido en una sola velada tres valores, tres figuras que pesan mucho en el orden artístico y cultural, nada menos que Benítez Carrasco que cuenta con tantas simpatías entre los lectores y Conchita Cordero y José Espinosa, auténticos valores provinciales, por los que se siente un vivo deseo de escucharlos ya que es tanto y tanto lo que se dice de sus recientes actuaciones, éxitos rotundos, que se esperan con verdadera ansiedad.

Con tres dones distintos reunidos en uno solo, el arte puro, llegarán hasta nosotros estos artistas, con su personalísimo valor propio para

ofrecer un magno y extraordinario acontecimiento desde este ventanal cultural provincial, por el que vemos las inquietudes literarias y artísticas.

SUCESOS

Cuando se encontraba ocupado en el trabajo encomendado a la sección que pertenecía el obrero eventual de la compañía de Ferrocarriles, Jesús Laserna Mendieta, de 27 años de edad, en el apeadero de la Hoya del Pozo, en el kilómetro 253,376, fué arrollado por el tren ganadero E.H. 18 que iba en dirección Levante, quedando muerto en el acto.

Al regresar del trabajo Julián Pérez Yubero, de 51 años casado y con ocho hijos, domiciliado en Dr. Alarcón Santón el cual conducía un carro cargado de cebollas, se le espantó la caballería y al intentar detenerla fué cogido por las ruedas del carro y murió pocos minutos después.

B. de M.

LANZ



Un TRACTOR de CALIDAD
MOTOR SEMIDIESEL A GAS-OIL
6 MODELOS DE 17-22-28-36-45-55 HP

IMPORTADOS POR
RICARDO MEDEM Y COMPAÑIA, S. A.

Hermosillo, 20 - MADRID

Próxima fabricación en España

LANZ IBERICA, S. A.

Oficina: Valdequez, 41 - MADRID Fábrica: Getafe



(Viene de la pág. CUARTA) admira para influir de un modo constructivo en la grandeza de la Patria, despertando la conciencia de su dignidad humana, con la aspiración de elevarse a sí mismo, mejorando de categoría social, en que se encuentran, mediante la doble arma del "trabajo y el estudio", con la consiguiente "conquista de la Verdad, de la Belleza y del Bien".

del pueblo, por la noche y en el Salón Ideal se proyectó la Lonja película "El final de una leyenda", y después se celebró el baile que duró hasta la madrugada.



Un interesante encuentro de fútbol

El fútbol en Villarrobledo se va tomando en serio y la efición habla y discute del equipo local. Pero esta afición la ha tenido que hacer, la ha hecho nuestro equipo. Al principio de la temporada el campo de San Antón se veía casi desierto. Eran muy pocos los que acudían a presenciar los partidos. Pero nuestro equipo con sus acertadas intervenciones fué ganándose al público y haciendo que éste acuda al campo hasta en las tardes despacibles como la del partido que comentamos:

El campeonato de la TISA despertó la efición porque el Villarrobledo F. de J. hizo estupendos partidos y triunfó en el campeonato. A pesar de ello nosotros, en nuestras crónicas, y con el exclusivo fin de no envanecer a los muchachos, no le dimos todo el mérito que merecían.

Por la mañana se auguraba por los buenos aficionados que el C. D. Manufacturas Metálicas Madrileñas obtendría un triunfo sobre el Villarrobledo F. de J. Y este criterio no carecía de fundamento porque el C. D. Manufacturas Metálicas Madrileñas venía rodeado de una aureola de triunfo. Es nada menos que ganador del Torneo Obregón y en sus líneas militan siete jugadores del Amateur del Atlético de Madrid. Por otra parte, el campeonato del Torneo Obregón lo ganó sin haber conocido la derrota. Así es que se nos venía a decir poco más o menos: ¡que viene el cocol y el C. D. se presentó en el campo de San Antón el día 19 a las cinco y media de la tarde. Y a esta misma hora el Villarrobledo F. de J. se enfrentaba con él.

Tras el cambio de banderines comienza el partido arbitrado por el señor Martínez. A los pocos minutos de juego Picardías recoge el balón

con la cabeza y lo mete en la red. Es un gol estupendo que el público aplaude calorosamente.

Sigue el encuentro con dominio de los nuestros, que están jugando extraordinariamente y un chupinazo de Abillo es recogido por Navarro que pasa la pelota a Pacucho y éste chuta de cabeza produciendo el segundo gol local. El C. D. Manufacturas Metálicas Madrileñas se ve sorprendido por la acometividad y buen juego de los nuestros y trata de desarrollar un juego defensivo concentrando sus jugadores cerca de puerta, a pesar de lo cual no puede evitar que el tercer cañonazo disparado por Pacucho llegue a la red. El enemigo se desconcierta; no creía encontrarse con un equipo de la calidad del nuestro. Y unos minutos antes de terminar el primer tiempo, Picardías marca el cuarto gol de los locales.

Al comenzar el segundo tiempo, el Villarrobledo F. de J. tiene asegurada la victoria y juega a la defensiva. Su máximo interés estriba en mantener la diferencia que acusa el marcador, no sin consentir que el equipo visitante marque el gol de honor, pero nada más. Y así termina el encuentro, con un cuatro a uno a favor de los locales.

Y no es que el C. D. sea un equipo de poca monta. Sus jugadores, perfectamente compenetrados, jugando raso y combinando maravillosamente, llegaron muchas veces a nuestra portería chutando fuerte y con destreza, pero Aurelio, ese portero tan maravilloso del Villarrobledo F. de J, siempre estaba en el sitio preciso para coger la pelota, haciendo paradas magistrales.

Y si el C. D. jugó de esa forma, ¿cómo jugarían los nuestros para conseguir un triunfo tan rotundo? Ya se lo pueden imaginar. Da maravilla. Como saben hacerlo.

O. F. P.

Villar de Chinchilla

Fiesta de la Ascension del Señor

Los cohetes atronaban el espacio. Las alegres notas de un pasodoble ejecutado con una orquestina casi improvisada, alegraban los corazones. Las caras de los niños que, acompañados de todas las autoridades locales, se preparaban, cohibidos, a realizar el primer acto importante de su vida, llenaban de emoción el ambiente.

Así, de esta forma, se inició el desfile de los niños y niñas que iban a tomar la primera comunión, desde las escuelas nacionales.

Llegados a la iglesia, en donde ocuparon lugar preferente esperaron el momento

de recibir a Jesús, Sacramento. El señor cura párroco don Tomás Esteban, dirigió a los niños una sentida y elocuente plática que emocionó a todos los fieles, que llenaban la iglesia. Dijo, entre otras cosas, que, en este día, los ángeles del Cielo se juntan con los de la Tierra, y aconsejó a los niños que no pierdan nunca este contacto para que cuando el Señor los llame al cielo puedan gozar eternamente de su gloria.

Terminada la Santa Misa, los niños y niñas que habían hecho la Primera Comunión volvieron, acompañados de todas las autoridades locales,

a las escuelas, donde fueron obsequiados con un chocolate pagado con el beneficio de una rifa hecha por los señores maestros. Allí, el señor cura les regaló a cada uno una magnífica estampa para que les sirva de recuerdo durante toda su vida de esta fecha memorable.

Terminado el desayuno, las autoridades y maestros acompañaron a los niños a sus domicilios, mientras la orquestina ejecutaba alegres composiciones.

Esto dió de sí esta magnífica jornada del día de la Ascension del Señor. Fué una fiesta espiritual, fiesta grande, de las que no se olvidan fácilmente.—CORRESPONSAL

CONCURSO

EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE HELLIN, convoca a concurso la adjudicación de la explotación de la PISCINA MUNICIPAL y CASETA ANEJA, bajo las siguientes BASES:

PRIMERA.—Las proposiciones habrán de presentarse hasta las 13 horas del día 10 de junio próximo.

SEGUNDA.—Estas consistirán en un pliego completo de explotación comprendiendo los siguientes extremos:

- Duración del contrato.
- Precio anual del mismo.
- Forma de pago.
- Duración de la temporada de Piscina.
- Precio del baño, especificando concretamente el que se aplicará en las distintas fechas, horas y fiestas.
- Servicios complementarios que se establecerán y tarifa.
- Elementos que se instalarán tanto en la Piscina, como en las terrazas y casetas, concretando calidad y cantidad.
- Temporadas para la Caseta, especificando Atracciones que se compromete a sostener, su clase, calidad y períodos, así como el funcionamiento en los distintos meses del año.
- Temporada especial de Feria (de 20 de Septiembre a 10 de Octubre).
- Plazo en que quedaría en marcha la instalación y cuantos extremos considere útiles para dar más clara idea de la presentación y calidad de estos servicios.

TERCERA.—Se fijarán dos horas a precios pularés para el baño.

CUARTA.—La adjudicación será hecha por la Corporación a favor de la proposición que a su juicio presenta mayor garantía de buen servicio en sus distintos aspectos, pudiendo declarar desierto este concurso, si ninguna de ellas se considerase suficiente.

HELLIN y Mayo de 1955

Ayer comenzó la Semana de la Juventud

Inauguración de una exposición de arte, por el gobernador civil

Conforme estaba anunciado, ayer dieron comienzo los actos, preparados por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes para solemnizar la Fiesta de su Patrón San Fernando.

La Semana de la Juventud se inició con la inauguración de una gran exposición de arte, instalada en el Hogar del Cadete. Dicha inauguración fue presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar de la plaza y provincia, jefes de la Delegación Provincial y otras primeras autoridades.

La citada exposición consta de una selección de trabajos efectuados por aprendices, en madera, ebanistería, mecánica, electricidad, forja y torno, y de varios aeromodelos construidos por la Escuela de Albacete, pinturas, periódicos murales, fotografías y caricaturas. Todos los trabajos expuestos merecieron unánimes elogios de las autoridades y del numeroso público que durante toda la tarde de ayer y hoy, ha desfilado por el recinto de la exposición.

Esta exposición estará abierta al público hasta el próximo domingo. El delegado provincial del Frente de Juventudes está recibiendo muchas felicitaciones por la calidad artística de esta exposición juvenil.

Edicto

En virtud de providencia de hoy dictada por el señor juez de 1.ª Instancia número 1, decano de los de esta capital, en el juicio ejecutivo especial seguido a instancia del Banco Hipotecario de España contra don Constantino Fiel Alcántara, en reclamación de un préstamo hipotecario, se saca a la venta en pública subasta por primera vez la finca hipotecada en Villarrobledo, casa número 13 de la calle de la Flor que consta de una planta y medio. Consta la superficie del solar de 402 metros cuadrados, ocupando la edificación noventa metros cuadrados, desahucándose el resto del solar a patio y corral, cuya subasta tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala Audiencia de este juzgado sito en la calle del General Castaños número 1 y en la del de igual clase de La Roda, el día SEIS de julio próximo a las once y media de su mañana, previniéndose a los licitadores:

1.º—Que el tipo de remate es el de dieciséis mil pesetas fijado al efecto en la escritura de préstamo, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de ese tipo.

2.º—Que para tomar parte en el remate deberán consignar los licitadores previamente el diez por ciento de dicho tipo sin cuya consignación no serán admitidos.

3.º—Que los títulos de propiedad, suplidos por certificación del Registro se encuentran de manifiesto en la Secretaría del que refranda, y los licitadores deberán conformarse con ellos no teniendo derecho a exigir ninguno u otros, y que las cargas anteriores y prefrentes y los gravámenes de las mismas clases, si los hubiere continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin distorsionarse a su extinción el precio del remate.

DADO en Madrid a treinta de abril de mil novecientos cincuenta y cinco.

E. Miguel Granados.—El secretario, José de Molinuevo.

En virtud de providencia de hoy dictada por el señor juez de 1.ª Instancia número 1, decano de los de esta capital, en el juicio ejecutivo especial seguido a instancia del Banco Hipotecario de España contra don Constantino Fiel Alcántara, en reclamación de un préstamo hipotecario, se saca a la venta en pública subasta por primera vez la finca hipotecada en Villarrobledo, casa número 13 de la calle de la Flor que consta de una planta y medio. Consta la superficie del solar de 402 metros cuadrados, ocupando la edificación noventa metros cuadrados, desahucándose el resto del solar a patio y corral, cuya subasta tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala Audiencia de este juzgado sito en la calle del General Castaños número 1 y en la del de igual clase de La Roda, el día SEIS de julio próximo a las once y media de su mañana, previniéndose a los licitadores:

1.º—Que el tipo de remate es el de dieciséis mil pesetas fijado al efecto en la escritura de préstamo, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de ese tipo.

2.º—Que para tomar parte en el remate deberán consignar los licitadores previamente el diez por ciento de dicho tipo sin cuya consignación no serán admitidos.

3.º—Que los títulos de propiedad, suplidos por certificación del Registro se encuentran de manifiesto en la Secretaría del que refranda, y los licitadores deberán conformarse con ellos no teniendo derecho a exigir ninguno u otros, y que las cargas anteriores y prefrentes y los gravámenes de las mismas clases, si los hubiere continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin distorsionarse a su extinción el precio del remate.

DADO en Madrid a treinta de abril de mil novecientos cincuenta y cinco.

E. Miguel Granados.—El secretario, José de Molinuevo.

Publicaciones

"VIVIR"

CONSEJOS PARA VIVIR CON SALUD. — Barcelona

La Revista «Vivir» ha editado su décimo fascículo que completa el primer volumen de la colección.

Se comprende el éxito de esta Revista al considerar sus principales características: original, amena, incluyente, pero sobre todo útil.

A pocas dosis, en un lenguaje sencillo y simpático, van dándose al lector una serie de consejos o ilustraciones sobre temas de enorme interés práctico.

Destacan en el número 10, los títulos siguientes: El vino y la salud. Los hemorroides se curan en la mesa. El aire de la ciudad, un enemigo en potencia. El baño como factor higiénico. La habitación del enfermo.

Temas que están avalados por la formidable base científica que le prestan los especialistas redactores de la Revista.

Pero sobre todo destaca en todos sus artículos un alma, un alma, una verdadera filosofía.

La del optimismo, la de la alegría de vivir.

Cooperativa del Campo San Juan de Albacete

AVISO

Por el presente se recuerda a todos los asociados a esta Cooperativa, que el próximo día 28 de mayo corriente, se celebrará junta general extraordinaria en el salón de actos de la C. N. S., a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez treinta en segunda, para tratar de asuntos de vital importancia para todos los componentes, con el orden del día que se cita en las citaciones individuales que a cada asociado se le han remitido.

Albacete, 21 de mayo de 1955.

El jefe de la junta rectora
Ramiro Undabeytia Lorenzana

Solución al crucigrama número 104

HORIZONTALES.—1. C. Misaria.—2. In. Si.—3. Col. Tas.—4. RIP. Con.—5. Iio. Oso. Ama.—6. Metodología.—7. Cebos.—8. RRR. 9. AA. Osa. Ar.—10. Tras. Dise. 11. Miedo. Oivo.

VERTICALES.—1. I. A. 2. CCC. L. at.—3. croT. Arg.—4. Mit. O. Ad.—5. In. Poderoso.—6. Sobre.—7. An. Colorado.—8. Rito. O. Al.—9. anaG. Ast.—10. aeS. Mi. re.—11. A4

PAPELES DE POCA MONTA

TECNICA DE UNA NOVELA.—Andrés Maurois consiguió un gran éxito literario con su famosa novela «Los climas». En una reciente conferencia, Maurois habló de este éxito, comentando a la vez su propio método literario y el mecanismo de la novela.

Según él, la novela atrae la atención del lector y lo entusiasma mientras éste puede identificarse con los protagonistas, y a través de sus aventuras y experiencias descubrir la verdad de la vida.

Anuncios por palabras

INDUSTRIAS GONZALEZ.—Máquinas para fabricar generadores de vapor, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agente: Antonio Herrera, Cruz, 10.

BIDONES usados lubricantes, seminuevos, 200 litros. Pacifico, 77, Solar. (Madrid).

AUTORUSES de 27 a 29 años, perfecto estado, se venden. Razón: Fernando el Católico, 33, Telf. 10424. VALENCIA

DOS DOLARES POR CINCO PESETAS

Envíenos cinco pesetas y recibirá dos ejemplares distintos de la popular revista DOLAR, en los que encontrará: consejos, procedimientos, ideas y sugerencias para triunfar en cualquier profesión. Apartado, 661. Madrid.

TANGER. Senanes Hermanos. Apartado de Correos, 252. Enviamos medicamentos extranjeros. Consultenos.



¡AGRICULTORES! MOTO BOMBAS A GASOLINA Y DIESEL Las mejores marcas Las Cataratas

Antigua e importante Compañía de Seguros Generales

desea nombrar Delegado para el Ramo de Enterramiento en Albacete y principales plazas de la provincia. Absténgase los cereales de solvencia. Escribir señor García. Sección 12. Madrid.

AGRICULTOR adquiere para su trillado rural un TRACTOR FIAT 55 HP con polea al precio del motor. Informes y entrega inmediata. M. del Molinillo, Galileo, 28 MADRID

AGENCIA EN ALBACETE: TEODORO CAMINO, 15

Cursillo pre - Seminario

Con el fin de completar la preparación de los alumnos que deseen ingresar por vez primera en el Seminario Diocesano de Albacete el Curso 1955-56, tendrá lugar del 25 de junio al 10 de julio, en régimen de internado, un Cursillo obligatorio para todos aquellos que aspiran a matricularse en el primer curso de Humanidades. La documentación y demás requisitos se hallan especificados en la Convocatoria publicada en el Boletín Oficial de Obispos del pasado mes de abril. El plazo hábil para la presentación de solicitudes finaliza el día diez de junio.

Albacete, 21 de mayo de 1955.—El R. cto r.

EMPRESA H. PÉREZ GARCÍA

CAPITOL

Continua de 5.30 a 1. Interesantísimo programa doble. El lobo de la silla (No tolerada) Pasos 5,30, 8,30 y 11,45

La enigmática señora Loverly (No tolerada) Pasos 6,45 y 10,45

Gran Hotel

Continua 5,30 a 1. Éxito de la maravillosa super producción en maravilloso technicolor

CUMBRES DORADAS (No tolerada)

La leyenda de la muchacha que nació pobre y brilló en la cumbre de la riqueza. Pasos 5,30, 7,25, 9,20 y 11,15

PRODUCTOR

Continua de 5.30 a 1. Gran programa doble. La moza de cántaro (No tolerada) Pasos 5,30, 8 y 10,30

Espadas cruzadas (No tolerada) Pasos 6,40, 9, y 11,45

EMPRESA L. M. S.

TEATRO CIRCO

Continua de 5.30 a 1. Grandioso éxito de la producción Fox en CinemaScope y technicolor

Río sin retorno

Estreno del complemento en CinemaScope y technicolor. MINIATURAS Pasos 5,30, 7,30, 9,30, 11,15

Cinema Astoria

Continua 5,30 a 1. Formidable programa doble. La ENVIDIOSA (No tolerada) Pasos 5,30, 8,30, 11,30

Buenos Aires a la vista Pasos 7 y 10 (No tolerada)

PARA FRIVOLOS DE LA CIUDAD

SUCESOS

Está bien, y ello es de ley, que en la ciudad no ocurra nunca nada; pero las fibras necesitan carne. Cuanta más, mejor. De ahí que a falta de sucesos dignos de resonancia se echó mano del cristal de aumento en la placidez de los hogares y en el avispazo de los corrillos de vecindad. Así, una simple y aislada bofetada adquiere en la ciudad proporciones de tunda y el que una mujer hable con un hombre en medio de la calle dé al «sopesquete» demasiados motivos de difamación. Los círculos se ensanchan procurando felicidad dentro de un quietismo delicioso.

Las ciudades requieren sucesos —no me refiero a hechos delictivos— que las conmuevan y engrandezcan. Sucesos que hagan memoria por su grandiosidad, por sus beneficios, por su ejemplaridad y cuyo recuerdo sea gustoso para cuantos nos siguen y sepan y quieran guardar fidelidad a lo escuchado de nosotros. Estos sucesos hay que buscarlos. Los de índole siniestra tienen patente de corso en todas las latitudes y exigen su tributo.

Sucesos ideales para la ciudad serían, por ejemplo, una corrida de toros limpia; la transformación de la Estación férrea con la amplitud necesaria para los tranes que vendrán [y] de la tierra alcaraceña para ir [y] al luminoso Levante. Es prematuro pensar en tales acontecimientos.

La ciudad, hoy por hoy, se conforma con poco: con quedarse extasiada ante un automóvil nuevo, con mirar y remirar a los turistas que ponen una alegre policromía en nuestras calles, con ver cómo salen, radiantes, de la iglesia unos recién casados, con comentar la traza de un vestido original bien llevado.

¡Diosa Monotonía! ¿No hay un puñalito que se refresca con tu sangre?

F. DEL CAMPO AGUILAR

DEPORTES

Vicente Marchante, campeón provincial de tiro al plato

Por Grupos de Empresa venció el equipo del INP

El domingo por la tarde se celebró en el campo de tiro de «La Torrecica», el Campeonato provincial de Tiro al Plato, organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso», que revistió extraordinaria brillantez.

Se disputó en primer lugar el campeonato provincial, en la categoría de individuales, interviniendo 16 escopetas, a diez platos y excluyendo dos cerros. Hasta el plato número cinco hay una interesante lucha y al final llegó Vicente Marchante, que se clasificó campeón provincial sin cero. El segundo lugar correspondió a Miguel López con 9 de 10 platos. Hay una «poule» de desempate para el tercer puesto y resultó vencedor Ajofo, con 8 de 10. En cuarto lugar se clasificó Santos con 7 de 10 y en quinto, Ruiz (Enrique) con 7 de 10.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

Seguidamente comenzó a disputarse el campeonato de Grupos de Empresa, tomando parte tres equipos y en el que resultó vencedor el del I.N.P. En las primeras tiradas estuvieron en pugna los vencedores con el «Atlántida», pero al tirarse la quinta y última ronda el equipo compuesto por Marchante, Ajofo, Velasco y Suárez, resultó vencedor con 23 puntos por 14 los de la «Atlántida». El equipo de la C.N.S. consiguió igualmente 14 puntos.

ENTREGA DE PREMIOS

Y como final el secretario de la Organización Sindical, camarada Gutiérrez de Quijano, en nombre del delegado provincial, hizo entrega a los vencedores de los premios conseguidos, cerrando de esta forma la jornada

Campeonato de baloncesto de Educación y Descanso

El día 22, en el Campo de Martínez Ladreda, tuvieron lugar los encuentros de baloncesto, correspondiente al campeonato organizado por Educación y Descanso, entre los equipos, Helios-Manchego; San Fernando-E. Pías y Juvenil-América.

HELIOS, 23; MANCHEGO, 12

Alineaciones Helios: Barreira, Gallego, Gallego II, Carratalá, Barceló, Vidal. Manchego: Enrique, Edo, Corcoles, Angel, Carlos, Garijo, Navarro.

Un partido bastante desastroso ya que los del Manchego no pusieron ningún esfuerzo para contrarrestar el de Helios, los jugadores no hicieron nada, (porque todavía le queda mucho que aprender) por ganar el partido, nos referimos concretamente al Manchego. En todos los equipos se ve un esfuerzo por superarse en cada actuación, en los del Manchego al contrario, cada vez nos ofrecen el partido, pero éste fue de claro dominio del Helios, que mandó en el campo e impuso su voluntad a pesar de por no sé qué para causa los del Manchego encestaron unas cuantas veces. Destacaron por el Helios, Gallego II y por el Manchego una mención para Garijo.

S. FERNANDO, 7; E. PIAS, 29

Un claro dominio del equipo de E. Pías, que hizo en el campo lo que quiso e impuso el tanteo que le pareció bien, un partido sin ninguna trascendencia y que resultó entretenido, por las buenas jugadas y por el intento de defensa del S. Fernando, el partido terminó como han podido ver, por un tanteo bastante grande a favor de E. Pías. Destacaron: S. Fernando, Rubio y E. Pías, Rodenas I.

Alineaciones: San Fernando, Peligero, Fideu, Ruiz, Constante, Román, Rubio Laorden, E. Pías, Ordoño, Talavera, Rodenas I, Rodenas II, Serna.

JUVENIL, 28; AMERICA, 19

Un estupendo partido por ambos bandos, que dieron muestra del gran juego que realizan y del magnífico momento por el que ambos atraviesan. Un partido que llenó del todo a los espectadores ansiosos de presenciar un buen partido. Transcurrió el tiempo entre una igualdad absoluta y la ventaja y la veteranía de los del América, no podían con la ligereza de los del Juvenil. En el segundo tiempo los del Juvenil lograron sacarle una diferencia pequeña que fue aumentando hasta terminar el encuentro con el resultado que ya conocen.

El ministro de Educación Nacional en Salamanca

SALAMANCA, 24.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez realizó por la mañana diversas visitas a distintos centros docentes de la ciudad.

El ministro estuvo en la Escuela Elemental de Trabajo, Facultad de Medicina, Hospital Provincial, Biblioteca Universitaria y en la Institución Teresiana.—Cifra.



Paso a paso

Por José María García Reyes

Parece que han terminado lo que podríamos llamar maniobras atómicas que han tenido al mundo intranquilo durante varios meses porque el fino instinto de la gente le dice que el hombre manibra con una fuerza cósmica que no ha hecho nada más que descubrir, pero que por ahora no la domina. Y ahora, quisiéramos hacer una breve síntesis del camino recorrido hasta lograr la desintegración del átomo.

Ante todo, hemos de hacer la advertencia de que los hombres de ciencia no suelen tropezar por casualidad con los descubridores si no que hay siempre un camino transitado por varios sabios hasta llegar a la solución de los problemas. Conocido es lo que decía Edison, que en todo invento hay una parte de inspiración y nueve de transpiración, es decir de trabajo, de sudor, de continuidad en la tarea de tanteos muchas veces equivocados hasta que la luz se hace.

Este asunto de la desintegración atómica tiene sus raíces en el último tercio del siglo pasado cuando se trabajaba en el problema de la resistencia que opone el aire al paso de una corriente eléctrica. Para las demostraciones se usaba un tubo de vidrio con el centro ensanchado en forma de huevo, con dos electrodos en los extremos por los que pasaba la corriente. Enrareciendo el aire del tubo, la chispa eléctrica saltaba con más facilidad cuando menos aire tenía la ampolla. Se logró hacer un vacío casi perfecto y, entonces ocurrió una cosa insólita que no saltaba chispa entre los electrodos, pero el tubo se llenaba de una luz como fosfo-

rescencia verdosa. ¿A qué era debida esta fosforescencia? Pronto se puso en claro que se trataba del desprendimiento de los electrones del átomo. Sir William Crookes que fue el que descubrió este hecho, lo denominó como un cuarto estado de la materia, o materia radiante. Por entonces se experimentaba con la luz ultravioleta y se usaba una pantalla de platino cianuro de bario que quedaba iluminada por la luz ultravioleta. Estos rayos no atravesaban las sustancias opacas y para ver la relación que tuvieran ambas formas de luz, se le puso al tubo una envoltura completamente opaca y comprobaron que la pantalla se iluminaba sin luz visible, siendo evidente que una nueva forma de energía salía a través de la envoltura opaca, y Roongen que, hacia experimentos con estas cosas, observó que tenía una fuerza de penetración tan grande, que sustancias completamente opacas como la madera se volvía transparente para aquella radiación, y bien pronto se dio cuenta de que los huesos de su mano se hacían visibles delante de la pantalla. Los rayos X quedaban con esto descubiertos y pronto se popularizaron por el hecho de que con ellos pudiera fotografiarse el esqueleto. Entonces pensaron si las sustancias normales fosforescentes tendrían también rayos capaces de atravesar los cuerpos opacos y pusieron unos cristales de sustancia fosforescente encima de una placa fotográfica completamente aislada, dejándola en la oscuridad durante un día y una noche. Al revelar la placa, se vio la imagen de los cristales. Entonces, Becquerel, hizo estudio de muchas sustancias fosforescentes y observó que ciertas sales de uranio tenían un particular poder de emisión de radiaciones capaces de afectar una placa a través de un guijarro de granito de siete centímetros de espesor y todo esto sin ningún estímulo ni influencia desde el exterior, sino como propiedad de aquellas sustancias que desde aquel momento se llamaron radioactivas. Entonces, el matrimonio Curie emprendió altas investigaciones para aplicar el número de sustancias radioactivas y pronto se catalogaron el radio, el uranio, el actinio, el polonio y el torio.

Todas estas sustancias presentan el curioso fenómeno de la emisión espontánea de electrones por desintegración del átomo. Así quedó descubierta un nuevo estado de la materia que llevaba millones de años en esta forma, sin que el hombre se apercibiera de ello, y nació la teoría de la degradación de la materia.

Esta noción puso en peligro los mismos cimientos de la Ciencia.

¿Es que no es verdad la dualidad energía-materia que era la base de la Física?

¿Es que en el Universo no hay más que energía?

¿Es que la materia no es

Madre que coges el Evangelio en tu mano. También el Señor derrama sobre ti su gracia cuando te envía un nuevo hijo.

más que una forma más o menos estable de la energía?

¿Y de dónde procede esta energía?

¿Y qué fuerza poderosa la comprimió hasta reducirla al estado de materia más o menos estable?

Pero todo esto cae dentro de las causas primeras, las cuales siempre quedaron descartadas como inabordable para la inteligencia humana.

Pronto se averiguó que esta desintegración espontánea de la materia se produce de forma lentísima y que el radio, por ejemplo, necesita millares de años para llegar al término de su evolución, y entonces, se pensó en encontrar la manera de acelerarla para que pudiera ser utilizada por el hombre.

Se puso manos a la obra y después de un periodo secreto de muchos experimentos, el mundo quedó asombrado cuando las bombas atómicas estallaron en Hiroshima y Nagasaki, con las consecuencias de todos sabidas.

He aquí un brevisimo relato del descubrimiento de la energía nuclear que es el prólogo de una nueva era para la Humanidad; el de la energía inagotable, y poco menos que gratuita, que la llevará a cimas insospechables para el hombre actual.

Primer Día del Aspirante de A. C.

Se celebró ayer, con gran brillantez

El domingo tuvo lugar la celebración del Primer Día Dicoesano del Aspirante de A. C., organizado por la Delegación Dicoesana de Aspirantes del Consejo de los Jóvenes de A. C.

El sábado, en el campo de deportes de los Mártires, se celebraron diversas pruebas de atletismo, carreras de sacos, cintas, etc., en las que tomaron parte numerosos aspirantes, celebrando se a continuación el partido de fútbol correspondiente a la final de la liga organizada entre los Aspirantes. Venció el equipo de la Purísima, adjudicándose la copa Consejo Dicoesano.

El domingo, a las nueve y media, se celebró una Misa de Comunión general, oficiada por el Consiliario Dicoesano de los Jóvenes de A. C. A las doce, en el salón de actos del mismo Consejo, tuvo lugar un festival artístico-recreativo en el que se entregaron los trofeos y copas a los vencedores.

Por la tarde, a las cuatro, en la Parroquia de la Purísima, se celebró un momento de insiglas a 49 aspirantes, de manos del señor Consiliario de los Jóvenes de A. C. terminando los actos del Día con un acto eucarístico y Salve, cantándose el himno de los Aspirantes de A. C.

Una obra de poetas

La XVI exposición nacional de claveles, de Sitges

Sitges celebrará durante dos semanas una exposición singular única en el mundo. Quizá, la más bella de cuantas exposiciones podemos ofrecer los hombres. Una exposición de claveles.

Con carácter nacional, ya han sido quince los certámenes de esta índole que el Fomento de Turismo de la mundialmente famosa localidad barcelonesa ha abierto a la curiosidad universal. Ciertamente, ahondando en los resquicios del espíritu, será difícil que encontremos una idea tan extraordinariamente romántica. Pertenecemos a la era del átomo, de la electrónica, de la materia. Y no sin cierto rubor hemos de confesar que—quien más, quien menos—no creíamos vivir el oportuno momento de prestar demasiada atención a las flores. No es menos cierto que la poesía todo lo puede, y que siempre fue el clavele una flor distinguida por las musas. Por ello, al tener noticia de esta Exposición Nacional de Claveles que será inaugurada el próximo día 29, uno piensa que todos los componentes de Fomento del Turismo, de Sitges, son auténticos poetas. Poetas prácticos, que no se conforman con soñar ni se limitan a cantar la belleza, la poca belleza que va quedando en este mundo. Ellos, por débil sexta vez, van a hacer el milagro de materializar la poesía. Y nada mejor que simbolizarla en el clavele, en muchos claveles, en centenares, en millares de clavellinas.

Por mucho que nos esforcemos en imaginar la magna exhibición floral de Sitges, nunca quedará plasmada en nuestro cerebro. Cualquiera otra exposición puede ser concebida fácilmente, en la distancia. Una feria muestra río, con sus automóviles aerodinámicos, con su maquinaria moderna, con su télex, es fiel reflejo, o puede serlo, del avance incontenible de la Civilización. Pero una exposición de claveles es algo más que todo eso. Es una exposición de la Naturaleza, de lo perdurable, de lo eterno. Porque la belleza ni progresa ni se detiene.

Decididamente, no se concibe una exposición de claveles sin admirarla, sin el embeleso de una contemplación minuciosa que nos convierta en navegantes de ilusión sobre un mar de colores y de pétalos, con horizontes multicolores y brisas de aromas insospechados.

Sitges va a transformarse, de la noche a la mañana, en un jardín paradisíaco. La flor más española de todas las flores—la que tiene el inerte privilegio de aumentar la hermosura de nuestras mujeres, la que cae a los pies del torero como el mejor de los homenajes, la que adorna con la mejor arquitectura una reja, va a ser enmarcada en un edén ideal, por quienes constituyen el Fomento del Turismo, de Sitges. Ya se sabe que sólo los poetas mueven las montañas. Y esta Exposición Nacional de Claveles es obra de poetas.

DEMETRIO GUTIERREZ ALARCON